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Interrogation

Fiche technique
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Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 990 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet du 21 au 23 octobre 2016.
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Etude ELABE réalisée pour L’EXPRESS.

La notice de ce sondage peut être consultée sur le site internet de la Commission des sondages : www.commission-des-sondages.fr



Note sur les marges d’erreur
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Pour un échantillon de 1000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 
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Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25 %, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3 % et 27,7 %.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5% +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10% +/- 1.9 8.1 et 11.9

15% +/- 2.2 12.8 et 17.2

20% +/- 2.5 17.5 et 22.5

25% +/- 2.7 22.3 et 27.7

30% +/- 2.8 27.2 et 32.8

35% +/- 3 32  et  38

40% +/- 3 37  et  43

45% +/- 3.1 41.9 et 48.1

50% +/- 3.1 46.9 et 53.1

55% +/- 3.1 51.9 et 58.1

60% +/- 3 57  et  63

65% +/- 3 62  et  68

70% +/- 2.8 67.2 et 72.8

75% +/- 2.7 72.3 et 77.7

80% +/- 2.5 77.5 et 82.5

85% +/- 2.2 82.8 et 87.2

90% +/- 1.9 88.1 et 91.9

95% +/- 1.4 93.6 et 96.4



Principaux enseignements
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Pour 59% des Français, Emmanuel Macron ferait un meilleur Président de la République que François
Hollande. Les jugements lui sont toutefois majoritairement défavorables comparé à Manuel Valls (à
gauche) et surtout Alain Juppé (à gauche et à droite).

Pour une majorité de Français interrogés par Elabe pour L’Express, l’ancien ministre de l’Economie ferait un meilleur Président
de la République que François Hollande (59%, dont 35% de « oui, certainement »), Marine Le Pen (56%), Jean-Luc Mélenchon
(54%) et, dans une moindre mesure, Nicolas Sarkozy (52%). A l’inverse, 52% estiment qu’il ne ferait « probablement pas »
(31%) ou « certainement pas » (21%) un meilleur Président de la République que Manuel Valls. Surtout, c’est face à Alain
Juppé que les jugements exprimés s’avèrent les plus tranchés et les moins favorables à Emmanuel Macron : 63% des
répondants considèrent qu’il ne serait pas un meilleur Président de la République que le Maire de Bordeaux.

Signe du trouble qui saisit les sympathisants du Parti socialiste en cette fin de mandat pour François Hollande, 50% estiment
qu’Emmanuel Macron ferait un meilleur Président de la République que l’actuel chef de l’Etat, 49% exprimant un avis opposé.
Les sympathisants de la droite et du centre apportent quant à eux massivement leur soutien à hauteur de 79% à l’ancien
ministre, de même que 60% des sympathisants du Front national et 51% des sans préférence partisane. Les jugements
apparaissent nettement plus tranchés auprès des sympathisants socialistes concernant Emmanuel Macron en duel avec
Manuel Valls : 37% (contre 60%) estiment que l’ancien ministre de l’Economie ferait un meilleur Président de la République
que ce dernier (37% contre 61% sur l’ensemble de la gauche).

Enfin, comparé à Alain Juppé qui fait aujourd’hui figure de favori parmi les candidats à la primaire de la droite et du centre, les
réponses s’avèrent majoritairement défavorables à Emmanuel Macron, tous segments politiques confondus. 41% des
sympathisants de gauche estiment toutefois qu’il ferait un meilleur Président que le maire de Bordeaux, de même que, plus
surprenant, 34% des sympathisants de la droite et du centre et même 40% des sympathisants du Front national.
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Principaux enseignements
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Une majorité relative de Français (38%) situe Emmanuel Macron en dehors des lignes de clivage politique
traditionnelles, trois sur dix (31%) le situant au centre, et seulement 12% à gauche contre 19% à droite.

Ces résultats illustrent le positionnement atypique d’Emmanuel Macron dans le champ politique national, cette tendance se
vérifiant au sein de l’ensemble des grandes catégories de population, indépendamment du sexe, de la classe d’âge ou de la
catégorie socioprofessionnelle des personnes interrogées.

D’un point de vue partisan, une majorité relative de sympathisants de gauche le situent plutôt au centre (33%), la proportion
d’individus le classant plutôt droite étant plus importante que ceux le classant plutôt à gauche (23% contre 17%).

Auprès des sympathisants de la droite et du centre, son positionnement au centre s’avère encore plus prégnant, 44% optant
pour cet item de réponse, sachant que 20% le positionnent plutôt à droite et 16% plutôt à gauche.

Enfin, les sympathisants du Front national perçoivent avant tout un positionnement « ni à gauche, ni au centre, ni à droite), à
hauteur de 45% contre 27% au centre, 17% à droite et 11% à gauche. Cette tendance s’avère encore plus affirmée auprès des
personnes n’exprimant aucune préférence partisane : 63% estiment qu’Emmanuel Macron n’est « ni à gauche, ni au centre, ni
à droite ».
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Principaux enseignements
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Emmanuel Macron séduit avant tout par sa jeunesse et dans une moindre mesure en raison de son
positionnement politique.

La jeunesse d’Emmanuel Macron, sa capacité à apporter du « sang neuf » en politique apparaît fréquemment comme son
premier atout auprès de l’ensemble des catégories de population. Elle s’avère plus particulièrement mise en exergue par les
personnes âgées de plus de 50 ans (47% à 48% des réponses), les classes moyennes et supérieures (45%) et les habitants des
grandes agglomérations de province (48%). Cette tendance se vérifie auprès des sympathisants de la droite et du centre (46%)
qui citent toutefois dans une proportion équivalente son positionnement politique (47%). Les sympathisants de gauche se
montrent plus indécis, citant dans des proportions comparables sa jeunesse (42%) et sa volonté réformatrice (43%). Notons
toutefois que son positionnement politique séduit jusqu’à 40% des sympathisants PS, ceux de l’UDI et du MoDem étant les
plus sensibles à cette dimension (avec respectivement 65% et 70% de mentions).

L’absence de programme connu des Français constitue en revanche la première faiblesse d’Emmanuel
Macon, devant son manque d’expérience en politique et son bilan comme ministre de l’Economie.

L’absence de programme est ressentie assez vivement par les personnes âgées de plus de 65 ans (51%) qui pointent
également, au même niveau de citations, son manque d’expérience en politique. Plus globalement, l’absence de programme
et le manque d’expérience constituent aujourd’hui les principaux écueils pour Emmanuel Macron auprès de la plupart des
grandes catégories de population, en particulier auprès des sympathisants de la droite et du centre. Les récriminations
s’avèrent moins structurées et plus diverses auprès des sympathisants de gauche, la proximité avec la finance étant d’ailleurs
plus fréquemment mentionnée qu’à l’échelle de l’ensemble de l’échantillon (36% contre 30%), de même que l’accusation de
trahison à l’égard de François Hollande (23% contre 16%).
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François Hollande

Marine Le Pen

Jean-Luc Mélenchon

Nicolas Sarkozy

Manuel Valls

Alain Juppé

Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non, certainement pas Sans opinion

Question : Selon vous, Emmanuel Macron serait-il un meilleur Président de la République que… ?

En %
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Pour 59% des Français, Emmanuel Macron ferait un meilleur Président de la 
République que François Hollande. Les jugements lui sont majoritairement 
défavorables comparé à Manuel Valls et surtout Alain Juppé.
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Total
« OUI »

Total
« NON »ENSEMBLE DES FRANÇAIS



Résultats détaillés
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % TOTAL « OUI »
François
Hollande

Marine
Le Pen

Jean-Luc 
Mélenchon

Nicolas
Sarkozy

Manuel
Valls

Alain
Juppé

ENSEMBLE 59 56 54 52 47 36

SEXE DU REPONDANT

Homme 62 57 59 55 51 38

Femme 55 56 51 50 42 33

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 57 59 50 43 46 32

25-34 ans 53 46 47 46 47 35

35-49 ans 56 52 55 51 43 34

50-64 ans 56 54 50 53 42 35

65 ans et plus 67 68 66 61 57 40

PROFESSION DU REPONDANT

Artisan, commerçant (*) 70 55 61 68 57 39

CSP+ 60 61 58 59 47 40

Cadre, profession intellectuelle supérieure 60 65 59 62 50 43

Profession intermédiaire 59 59 58 58 45 38

CSP- 52 42 41 42 40 30

Employé 58 43 38 41 43 28

Ouvrier 44 40 43 45 35 32

Inactifs 62 65 62 55 50 37

Retraité 65 70 64 61 54 39

Autre Inactif 55 53 57 40 42 31

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 61 53 52 52 47 31

Communes urbaines de province 57 56 55 52 47 37

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 58 56 56 59 44 35

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 58 57 55 36 44 37

100.000 hab. et plus 57 55 53 56 50 38

Agglomération parisienne 61 62 60 52 43 37

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 61 62 60 52 44 37

Province 58 55 53 53 47 35

Nord-est 50 50 50 51 46 37

Nord-ouest 56 59 52 53 42 35

Sud-ouest 57 56 53 52 48 26

Sud-est 67 57 58 55 53 38
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Résultats détaillés
Par catégories politiques
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % TOTAL « OUI »
François
Hollande

Marine
Le Pen

Jean-Luc
Mélenchon

Nicolas
Sarkozy

Manuel
Valls

Alain
Juppé

ENSEMBLE 59 56 54 52 47 36

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 49 69 55 66 37 41

Front de gauche 35 61 38 61 32 30

Parti Socialiste 50 74 64 68 39 48

Europe Ecologie / Les Verts (*) 59 70 51 60 38 25

TOTAL DROITE ET CENTRE 79 68 77 51 62 34

MoDem 82 92 83 78 68 36

UDI (*) 79 85 82 86 57 23

UMP / Les Républicains 80 60 74 39 60 35

Front National 60 28 50 42 49 40

Sans préférence partisane 51 48 40 47 43 29

VOTE PRESIDENTIELLE 2012 (1ER 
TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 40 62 34 63 29 30

François HOLLANDE 50 67 58 63 42 42

François BAYROU 76 80 77 62 61 36

Nicolas SARKOZY 73 57 66 39 57 34

Marine LE PEN 63 30 52 47 52 41
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Question : Diriez-vous qu’Emmanuel Macron se situe politiquement… ?

En %
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Une majorité relative (38%) situe Emmanuel Macron  en dehors des lignes
de clivage politique traditionnelles, trois sur dix (31%) le situant au centre 
et seulement 12% à gauche contre 19% à droite.
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31

19

38

Plutôt à gauche

Plutôt au centre

Plutôt à droite

Ni à gauche, ni au centre, ni à
droite



Résultats détaillés
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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TOTAL Plutôt à gauche Plutôt au centre Plutôt à droite
Ni à gauche, ni au 
centre, ni à droite

Sans opinion

ENSEMBLE 100 12 31 19 38 <1

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 12 33 21 34

Femme 100 12 30 17 41

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 22 25 14 39

25-34 ans 100 16 27 24 33

35-49 ans 100 12 31 22 35

50-64 ans 100 7 31 19 43

65 ans et plus 100 9 36 14 41

PROFESSION DU REPONDANT

Artisan, commerçant (*) 100 12 30 8 50

CSP+ 100 12 40 23 25

Cadre, profession intellectuelle supérieure 100 9 48 25 18

Profession intermédiaire 100 15 33 22 29 1

CSP- 100 10 23 20 47

Employé 100 11 25 18 46

Ouvrier 100 9 21 21 49

Inactifs 100 12 32 17 39

Retraité 100 8 37 16 39

Autre Inactif 100 21 20 20 39

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 13 28 17 42

Communes urbaines de province 100 11 31 20 38

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 14 31 17 38

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 11 34 16 39

100.000 hab. et plus 100 10 30 23 37

Agglomération parisienne 100 11 35 17 37

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 11 35 17 37

Province 100 12 30 19 39

Nord-est 100 11 25 20 44

Nord-ouest 100 12 31 19 38

Sud-ouest 100 14 30 17 38 1

Sud-est 100 12 34 20 34



Résultats détaillés
Par catégories politiques
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % TOTAL « OUI » TOTAL Plutôt à gauche Plutôt au centre Plutôt à droite
Ni à gauche, ni au 
centre, ni à droite

Sans opinion

ENSEMBLE 100 12 31 19 38 <1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 17 33 23 27

Front de gauche 100 13 25 37 24 1

Parti Socialiste 100 18 37 19 26

Europe Ecologie / Les Verts (*) 100 19 30 15 36

TOTAL DROITE ET CENTRE 100 16 44 20 20

MoDem 100 5 56 19 20

UDI (*) 100 7 67 7 19

UMP / Les Républicains 100 21 41 19 19

Front National 100 11 27 17 45

Sans préférence partisane 100 4 20 13 63

VOTE PRESIDENTIELLE 2012 (1ER 
TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 9 25 34 32

François HOLLANDE 100 12 37 19 32

François BAYROU 100 10 46 16 28

Nicolas SARKOZY 100 16 39 13 32

Marine LE PEN 100 11 26 21 42
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Question : Voici une liste de qualités entendues à propos d’Emmanuel Macron. Parmi cette liste, qu’est-ce qui vous plaît le 
plus à propos d’Emmanuel Macron ?

En % - Plusieurs réponses possibles
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Emmanuel Macron séduit avant tout par sa jeunesse,
et dans une moindre mesure en raison de sa volonté réformatrice et de 
son positionnement politique.
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17

4

Sa jeunesse : il apporte du « sang neuf »
en politique

Sa volonté réformatrice : il veut faire
bouger les choses

Son positionnement politique : il veut
dépasser le clivage gauche-droite

Son parcours professionnel : il a travaillé 
dans le privé, il connaît l’entreprise

Sa démarche : il fait un diagnostic avant
de proposer un programme

Son discours de vérité : il dit des choses 
que d’autres politiques n’osent pas dire

Sans opinion



Résultats détaillés
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Sa jeunesse
Sa volonté 

réformatrice
Son positionnement 

politique
Son parcours 
professionnel

Sa démarche
Son discours de 

vérité
Sans opinion

ENSEMBLE 43 36 35 30 20 17 4

SEXE DU REPONDANT

Homme 45 37 37 31 17 15 5

Femme 42 34 33 30 22 19 4

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 37 32 27 25 27 14 3

25-34 ans 39 34 22 36 16 17 5

35-49 ans 41 32 31 27 19 16 3

50-64 ans 47 34 33 28 16 19 8

65 ans et plus 48 44 52 35 23 19 3

PROFESSION DU REPONDANT

Artisan, commerçant (*) 48 36 25 38 13 6 4

CSP+ 45 39 34 31 18 16 5

Cadre, profession intellectuelle supérieure 45 44 29 21 19 20 7

Profession intermédiaire 46 35 37 38 18 14 4

CSP- 40 30 26 24 15 18 6

Employé 44 34 27 25 17 17 2

Ouvrier 35 24 24 22 11 21 11

Inactifs 45 38 43 34 25 18 3

Retraité 48 44 52 35 25 20 3

Autre Inactif 38 25 22 32 26 16 4

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 44 33 36 28 19 15 6

Communes urbaines de province 43 34 33 31 19 18 5

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 40 34 33 32 18 16 5

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 39 35 30 31 22 15 4

100.000 hab. et plus 48 33 35 31 18 21 5

Agglomération parisienne 43 46 39 31 23 18 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 42 46 39 31 23 19 2

Province 44 34 34 30 19 17 5

Nord-est 44 35 26 26 15 16 6

Nord-ouest 45 33 36 30 20 17 4

Sud-ouest 38 38 38 26 20 11 7

Sud-est 45 31 38 36 21 20 4
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Résultats détaillés
Par catégories politiques
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Sa jeunesse
Sa volonté 

réformatrice

Son 
positionnement 

politique

Son parcours 
professionnel

Sa démarche
Son discours de 

vérité
Sans opinion

ENSEMBLE 43 36 35 30 20 17 4

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 42 43 36 26 19 17 3

Front de gauche 20 28 29 16 16 11 14

Parti Socialiste 54 49 40 29 19 21 0

Europe Ecologie / Les Verts (*) 32 37 39 30 29 10 0

TOTAL DROITE ET CENTRE 46 43 47 40 23 21 1

MoDem 50 48 65 26 32 20 0

UDI (*) 53 53 70 51 18 5 0

UMP / Les Républicains 45 40 40 44 23 22 1

Front National 34 28 27 28 15 19 6

Sans préférence partisane 47 27 29 29 19 14 8

VOTE PRESIDENTIELLE 2012 (1ER 
TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 40 25 30 23 15 12 9

François HOLLANDE 47 47 41 27 18 17 3

François BAYROU 46 43 55 36 25 21 0

Nicolas SARKOZY 48 38 37 40 21 20 1

Marine LE PEN 41 30 33 32 12 18 5
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Question : Voici une liste de critiques entendues à propos d’Emmanuel Macron. Parmi cette liste, qu’est-ce qui vous déplaît 
le plus à propos d’Emmanuel Macron ?

En % - Plusieurs réponses possibles
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L’absence de programme connu des Français constitue la première 
faiblesse d’Emmanuel Macron, devant son manque d’expérience en 
politique et son bilan comme ministre de l’Economie.
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On ne connaît pas son programme

Son manque d’expérience en politique : il 
n’a jamais été élu

Son bilan : il n’a pas fait ses preuves 
comme ministre de l’Economie

Sa proximité avec la finance : il a été 
banquier d’affaires

Il est déconnecté de la réalité et des
préoccupations du peuple

Il a trahi François Hollande en
démissionnant du gouvernement

Sans opinion



Résultats détaillés
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

17

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

On ne connaît 
pas son 

programme

Son manque 
d’expérience en 

politique
Son bilan

Sa proximité avec la 
finance

Il est déconnecté de 
la réalité

Il a trahi François 
Hollande

Sans opinion

ENSEMBLE 41 37 34 30 28 16 3

SEXE DU REPONDANT

Homme 41 35 38 33 29 16 3

Femme 40 39 31 27 27 16 3

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 36 29 37 26 26 16 3

25-34 ans 41 27 35 24 28 16 3

35-49 ans 33 34 29 31 29 14 3

50-64 ans 40 36 35 34 32 13 3

65 ans et plus 51 51 38 29 23 21 3

PROFESSION DU REPONDANT

Artisan, commerçant (*) 40 28 32 36 23 11 2

CSP+ 42 34 29 34 34 11 3

Cadre, profession intellectuelle supérieure 44 33 30 39 27 12 2

Profession intermédiaire 41 35 29 31 38 10 3

CSP- 33 28 36 29 30 15 2

Employé 33 29 41 26 31 13 1

Ouvrier 33 28 30 33 29 17 2

Inactifs 45 46 37 27 23 20 4

Retraité 49 50 39 29 26 21 3

Autre Inactif 37 37 30 23 16 17 5

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 42 36 33 28 25 16 3

Communes urbaines de province 38 37 34 31 29 17 2

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 40 35 34 30 29 16 2

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 33 43 34 31 27 22 3

100.000 hab. et plus 39 35 35 32 29 15 2

Agglomération parisienne 48 40 36 28 28 13 4

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 48 40 36 28 27 13 4

Province 39 36 34 30 28 17 3

Nord-est 30 32 34 29 30 16 2

Nord-ouest 41 38 36 26 31 19 3

Sud-ouest 41 39 34 33 25 11 4

Sud-est 45 38 32 33 24 18 3
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Résultats détaillés
Par catégories politiques
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

On ne connaît pas 
son programme

Son manque 
d’expérience en 

politique
Son bilan

Sa proximité avec la 
finance

Il est déconnecté de 
la réalité

Il a trahi François 
Hollande

Sans opinion

ENSEMBLE 41 37 34 30 28 16 3

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 39 36 35 36 30 23 1

Front de gauche 30 19 36 42 45 9 4

Parti Socialiste 44 44 31 34 23 32 1

Europe Ecologie / Les Verts (*) 31 42 47 40 27 7 0

TOTAL DROITE ET CENTRE 52 51 34 25 19 14 2

MoDem 47 44 35 38 19 14 0

UDI (*) 64 50 45 28 11 16 9

UMP / Les Républicains 52 55 32 21 18 14 1

Front National 36 35 39 28 30 15 2

Sans préférence partisane 36 27 34 28 32 12 6

VOTE PRESIDENTIELLE 2012 (1ER 
TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 32 27 34 37 39 12 1

François HOLLANDE 38 43 34 33 26 26 3

François BAYROU 47 41 44 31 34 16 2

Nicolas SARKOZY 52 50 36 23 22 12 1

Marine LE PEN 40 32 38 34 28 11 4
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